

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Фёдоровой Натальи Анатольевны «Оптимизация хирургического доступа при тонкокишечной непроходимости в зависимости от типовых особенностей брюшной полости», представленной в диссертационный совет Д 208.067.03 ГБОУ ВПО ПГМУ им. Е.А. Вагнера Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия

Актуальность темы выполненной работы

Актуальность данной проблемы не вызывает сомнений. Частота встречаемости острой кишечной непроходимости составляет от 1,2 до 9,4% всех острых хирургических заболеваний органов брюшной полости, летальность остается высокой и достигает 30% у некоторых категорий больных. Вполне закономерно, что практическая медицина испытывает острую потребность в данных, позволяющих повысить эффективность оперативных вмешательств при этой патологии.

Рецензируемый автореферат относится к категории клинико-экспериментальных исследований. Проведенная автором научная работа была направлена на определение оптимальных параметров лапаротомного доступа у больных острой тонкокишечной непроходимостью на основании обнаруженных закономерностей анатомического строения брюшной полости.

В связи с этим диссертацию Фёдоровой Н.А. на тему «Оптимизация хирургического доступа при тонкокишечной непроходимости в зависимости от типовых особенностей брюшной полости» следует признать актуальной и своевременной.

Автором четко определены цель и задачи исследования. Объем и структура изученного материала достаточны, а примененные методики адекватны поставленным цели и задачам.

Научная новизна исследования

Диссертантом определены анатомические особенности брюшной полости и брюшной стенки, характерные для разных типов телосложения. Установлены закономерности строения брюшной полости и брюшной стенки на трупах с различными типами телосложения, определены их глубина, ширина, высота по различным горизонтальным линиям.

Автором в условиях анатомического эксперимента определены оптимальные размеры срединного лапаротомного доступа к тонкой кишке при различных типах телосложения, предложена методика определения этого размера в клинических условиях. С учетом типологических особенностей брюшной полости и на основании клинического опыта разработана анатомически обоснованная методика определения размера срединной лапаротомии у пациентов с острой тонкокишечной непроходимостью, позволяющая достичь наилучших результатов лечения пациентов с данной нозологией.

Материалы диссертации отражены в 11 печатных работах, из которых 4 в изданиях перечня ВАК РФ.

Значимость для практики.

Использование анатомически обоснованного предложенного способа определения размеров лапаротомии у больных острой тонкокишечной непроходимостью позволяет уменьшить длительность пребывания больных в стационаре, повышает число хороших непосредственных результатов лечения.

Рекомендации по использованию результатов.

Результаты исследований внедрены в практику работы хирургических отделений ГБУЗ ПК «Пермская районная больница», МСЧ №11 г. Перми. Материалы диссертации внесены в семинарские занятия для студентов III – IV курсов на кафедре нормальной, топографической и клинической анатомии, оперативной хирургии ГБОУ ВПО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России, а также в программу обучения ординаторов.

Автореферат оформлен в соответствии со стандартными требованиями. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение.

Автореферат диссертации Фёдоровой Натальи Анатольевны на тему «Оптимизация хирургического доступа при тонкокишечной непроходимости в зависимости от типовых особенностей брюшной полости», представлен как законченная научно-квалификационная работа по специальности 14.01.17 - хирургия, которая содержит пути решения актуальной задачи – лечения больных острой тонкокишечной непроходимостью. Она соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ 24.09.2013 №842 с внесенными изменениями постановлением Правительства РФ 21.04.2016 №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Н.А. Фёдорова заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

13 сентября 2016 г.

Заведующий кафедрой факультетской
хирургии, ФГБОУ ВО
«Ульяновский государственный университет»,
432017, Ульяновск, ул. Л. Толстого, дом 42.
сайт организации: <http://www.ulsu.ru/>
Тел. 8 (8422) 41-20-88, e-mail: contact@ulsu.ru
доктор медицинских наук, (14.01.17 – хирургия)
профессор, академик РАЕ

Чарышкин Алексей Леонидович

Дата: 13.09 2016

Подпись Чарышкина А.Л. заверяет
Ученый секретарь ученого Совета
Ульяновского государственного
университета



О.А. Литвинко